

乐见写论文
科创之声

本届北京冬奥会,我国体育健儿士气高昂,多个项目实现突破,奖牌榜总成绩也刷新了历史。有趣的是,网友们发现,徐梦桃、武大靖等冬奥会冠军都发表过研究自己运动强项的论文,这让“写论文顺便拿个冠军”系列话题冲上热搜。而在去年东京奥运会上,苏炳添也亲自给论文“跑数据”。写论文“顺便”拿奖牌,这种事越来越常见,反映了什么趋势?训练的科技含量提高了。

中国冰雪运动必须走科技创新之路。“科技冬奥”专项由国家队设计了各种模拟训练系统,向科技要成绩。风洞训练协助运动员完成姿态减阻优化,这在夏季奥运会项目中已有展示,在冬季奥运会项目中更是成绩突出;“六自由度运动系统”能模拟出全真的训练环境,也运用到国家队训练中,让冰雪运动员可以不受天气条件制约,春夏秋冬都能进行最专业的练习。

一方面,这些高科技含量的系统训练,可以通过采集运动员各项指标数据,结合项目和运动员的训练指标参数,为训练方案的科学化决策提供支持。这也是一些优秀运动员的论文数据来源,“我为自己论文跑数据”的说法即来源于此。另一方面,运动员的训练数据也可以反馈到国内各相关厂家,为各种高性能器材装备的研发提供参考。例如,按照国际组织的相关标准,安踏自主研发了钢架雪鞋,产品依靠创新布局12项发明专利,打破了欧美品牌的垄断。

运动员的职业生命延长了。训练让许多老将能保持良好的竞技状态,上斩金夺银,这也是运动员们能一边拿奖牌一边写论文的原因之一。被网友搜出体育论文的徐梦桃、武大靖、齐广璞,处于27岁到31岁的年龄段,这在运动员中属于“老将”,在学者中又正是读硕士读博士需要写论文的年纪。而更年轻的那些“00后”运动员,如苏翊鸣等,也都是竞技成绩和文化成绩双优秀,未来也将有望加入“为自己论文跑数据”的群体中。

曾经有一段时间,由于单方面强调比赛成绩,一些运动员文化成绩较差,甚至过早中断文化教育。如今,新一代运动员们文武双全,一边拿奖牌,一边写论文,这是近年来我国运动员总体文化水平持续提升的缩影,这既利于运动员的长远发展,也利于体育事业的长远发展。

国家的综合实力增强了。

北京是唯一既举办过夏季奥运会又举办过冬季奥运会的双奥城市。国内外很多人比较北京2008年奥运会与北京2022年冬奥会的区别,“更自信了”“更从容了”是大家的普遍感受。争金夺银不再是指标压力,冰雪运动更重在参与与精神。北京冬奥会推动了我国冰雪人才培养、冰雪运动普及,也推动了我国冰雪装备研发、冰雪企业培育。运动员“文武双全”,是高等教育普及、社会观念转型共同作用的结果,也是我国经济社会综合实力增强在体育领域的突出反映。

科技在竞技体育中的作用越来越突出,能支撑帮助中国体育事业更加健康可持续发展。随着越来越多“文武双全”的新一代运动员的成长,“写论文顺便拿奖牌”或将成为常态。



余惠敏

境外机构净增持境内人民币债券连续10个月上升——

外资为何持续加仓中国

管涛

2022年1月末:



视点

中国新闻奖名专栏

债券通相关统计数据显示,2022年1月末,境外机构净增持境内人民币债券663亿元至4.07万亿元,连续10个月上升。其中,境外机构在中央结算公司的债券托管量新增501亿元至3.73万亿元,连续38个月上升。虽然当前经济形势更趋复杂多变,国内面临“三重压力”,国外通胀高企和货币政策紧缩预期强烈,但是国际投资者对我国经济增长长期前景仍充满信心,选择继续增持人民币资产。这背后的原因是什么,如何看待这一现象?

中美利差收敛已在预期内

从全年看,2022年中国和美国

GDP增速差可能会创下上世纪90年代以来新低。但是,从趋势看,中国经济增长前高后低,而美国经济可能逐步放缓。相较于美国的刺激政策效应逐渐减弱,今年我国经济增长的利好因素不少。对于造成去年下半年经济增速下行压力加剧的因素,去年底召开的中央经济工作会议的五个“正确认识”和“先立后破、稳扎稳打”适时纠偏,部分结构性堵点将迎来缓解,进一步释放经济活力。

中美利差收敛一定程度上会影响外资流入。欧美通胀高企和货币政策紧缩将逐渐推高国债收益率,而市场普遍预计我国仍将维持略偏宽松的货币政策,我国国债收益率可能易下难上。截至2月15日,中美10年期国债收益率差较去年下降51个基点至74.5BP,已低于80BP—100BP的“舒适区间”。

但是,中美利差收敛已在预期内。受此影响,1月份,境外净增持境内人民币债券环比下降5%,同比减少70%。即便如此,外资仍鲜有净减持人民币债券。因为对于全球第二大经济体来说,人民币债券在境外投资者的配置中可能仍处于“欠配”状态。

中央结算公司数据显示,境外机构债券托管量占比仅有4.24%,远低于美国的30%左右。此外,外资持有人民币债券结构相对单一,其中,国债和政策性金融债占比分别达到68%和29%,企业和公司信用债未来仍有较大发展空间。

安全性流动性促外资加仓

“百年未有之大变局”和世纪疫情仍在持续影响全球经济。今年可预见的海外风险并不少,如疫情尾部风险、美国中期选举、通胀风险(能源危机、粮食危机和供应链断裂)以及美联储紧缩等。国内相反,诸多政策和经济形势均指向以稳为主。这对于希望降

低资产配置波动的外资来说颇具吸引力。

首先看安全性。疫情期间,曾多次出现海外疫情反复、中美利差收敛和外资大幅增持中债的组合。国内外投资者纷纷表示,人民币资产具有避险属性。目前来看,中美经济和政策周期错位可能“天然”形成了资产弱相关,甚至是负相关。

海外方面,通胀高企和美联储紧缩可能会引发市场进一步抛售美债,收益率上行无疑会对权益市场的估值形成压力。国内方面,中国人民银行“以内为主”形成共识,去年底、今年初的降准等实际行动表明稳增长势在必行。

汇率方面,国际货币基金组织(IMF)多次预警,新兴市场要警惕美联储紧缩引发外资逃离,中国也会受影响,但也称赞中国是新兴市场的“压舱石”。人民币汇率偏强的走势也进一步提高了外资留在中国的动力。不过,这也会在一定程度上加重监管部门对外汇市场和跨境资本流动的监控压力,可谓“甜蜜的烦恼”。

再看流动性。早在2019年,中国债券市场已跃居全球第二,仅次于美国。今年1月份,银行间市场日均交易量达5.3万亿元,远超外资持有量。加上日趋完善的债券衍生品市场,外资不愁人民币资产的变现能力。另外,近年来我国金融双向开放力度不断扩大,“十四五”规划提出,全面提高对外开放水平,推进贸易投资自由化便利化,双向互通水平明显上升。

2020年2月,中国国债被纳入摩根大通新兴市场政府债券指数;2020年11月,中国国债和政策性金融债券完全纳入彭博巴克莱全球综合指数;2021年10月,中国国债被纳入富时世界国债指数。短短两年时间,国债就被纳入全球三大主流债券指数,也进一步增强了人民币债券资产的吸引力。

当前,除日本外,发达国家的货币政策几乎都是单向紧缩,就连近期欧洲央行也改口称,需要警惕高通胀。这会对新兴经济体货币的汇率带来一定不利影响。IMF研究发现,美联储编制的广义美元指数与新兴经济体资本流动存在较强的负相关,2021年美元走强已经开始抑制资本流入新兴经济体市场。此外,美国10年期国债收益率仍有上升空间,加上货币政策紧缩引发的潜在国际金融市场动荡,大部分新兴经济体的日子并不好过。

理性看待汇率与外资加仓关系

虽然影响人民币汇率和外资加仓人民币资产的因素有部分重叠,但是作用机制和影响强弱不尽相同。

以中美利差为例,境内投资者依然是决定国债收益率的主力,更加偏重中国人民币银行的决策。而外资更重视全球资产配置,偏重美联储决策和美联储收益率潜在走势,对人民币债券收益率的影响相对有限,同时需要兼顾汇率变化。

同时,不同阶段,前述逻辑也会随着投资者的共识变化而变化。以2018年为例,中美货币政策背离和贸易争端导致人民币连续贬值和中美利差不断收窄,但是外资依旧逆势净流入。这是因为人民币贬值虽会减少存量外资利润,却会降低增量外资成本。

此外,人民币汇率具有稳定的基础,中国较高的经常账户盈余、较少的对外负债尤其是对外外债,有能力应对全球美元融资趋紧后带来的汇率波动。稳定的汇率环境,有助于降低外资配置人民币债券的汇率风险成本。不可否认的是,外资购买人民币资产的外汇需求是外汇总需求的一部分,如果遇上外资回补美元市场,对人民币汇率依然具有边际扰动能力。

(作者系中银证券全球首席经济学家)

支持政策相继出台,头部企业纷纷入局——

乡村民宿“真香”

本报记者 张雪

疫情发生后,随着出境游需求转向国内游,跨省游转向周边游,消费者对民宿需求增大,对民宿安

全和品质更为重视,乡村民宿占比快速增加。与此同时,政府出台一系列政策和行业标准,加大对民宿

发展支持力度。市场火热,政策支持推动了相关企业纷纷入局。

刚刚过去的春节长假,到民宿过年成为一个趋势。多家在线旅游平台数据显示,假日期间本地游及周边游市场火热,民宿预订量价齐升,北京、上海等城市周边的乡村民宿甚至“一房难求”。

不仅是春节假期,事实上,近几年乡村民宿越来越受到市场欢迎。携程集团副总裁、途家执行副总裁李珍妮介绍,疫情发生后,随着出境游需求转向国内游,跨省游转向周边游,消费者对民宿的需求增大,对民宿安全和品质更为重视,乡村民宿占比快速增加,从2019年的24%增长到2020年的41%。她认为,一些乡村高端民宿出现,不仅满足了中高端消费者乡村旅行需求,也有效提升了当地民宿收入,为本地居民创造了新工作岗位,也为年轻人提供了“回流”乡村的机会。“从整体上来看,2021年乡村民宿预订量较2020年实现两倍以上增长,尤其是城市周边民宿,周末预订都异常火热。”李珍妮说。

在供给侧,市场主体纷纷布局乡村民宿市场。按照规划,到2025年底,携程将累计打造10家标杆性质的乡村度假农庄。去年9月,飞猪旅行宣布战略投资小猪民宿,双方将达成深度合作,针对民宿业的长期、可持续发展探索更完善的解决方案,这其中就包括丰富乡村民宿产品供给,尤其是具备个性化特色体验的乡村民宿产品。

与此同时,《关于服务“六稳”“六保”进一步做好“放管服”改革有关工作的意见》《旅游民宿基本要求与评价》等一系列政策和行业标准出台,对民宿发展的支持力度加大,推动包括乡村民宿在内的民宿产业进一步走向标准

化、规范化。

今年1月召开的全国文化和旅游厅局长会议提出,作为2022年的重点工作,文化和旅游部将出台促进乡村民宿高质量发展政策文件,制订等级旅游民宿培育三年行动计划。消息一出,业内纷纷对乡村民宿今后的发展寄予厚望。

位于河北省易县的听松书院是全国首批甲级民宿。2015年,梅静回乡创办听松书院,除了特色民宿板块,书院还兼具国学美育课堂、非遗文化传承、本土艺术品开发等功能,传播当地的文化特色,并带动村民共同富裕。在她看来,乡村民宿高质量发展绝不意味着简单追求奢侈的风格,“高质量要体现在服务的诚意上,价格要让普通消费者能负担得起,在有余力的情况下,乡村民宿要体现当地独特的人文环境”。

飞猪旅行民宿业务负责人庄海认为,乡村民宿的高质量发展除追求自身收益,也应带动周边相关产业发展,并且要与当地的文化和环境相融合,打造出自身的差异化特色及定位。“目前乡村民宿存在的一个问题是审美方向趋同,乡村民宿承载着消费者对美好生活的向往,以及拥抱自然、休闲度假的需求,应是多元化的、个性化的。”他表示。

乡村民宿被认为是实现乡村旅游振兴的重要一环。李珍妮认为,尽管我国乡村旅游资源丰富,很多乡村地区也已突破了交通、基础设施建设等方面瓶颈,但现阶段乡村旅游更多停留在即日来、即日走的状态,对当地经济收益和社会效益助力相对有限。提升目的地停留时长,增加旅客消费场景,提升乡村目的地住宿体验,是乡村旅游振兴的重中之重。

河北联邦伟业房地产开发集团有限公司等3户
不良债权资产包处置招商公告

我公司拟对河北联邦伟业房地产开发集团有限公司等3户不良债权资产包进行处置,现予广泛招商。如有受让意向请及时与我分公司联系。

截止2022年01月31日,该资产包债权总额为234,672.65万元,本金为143,034.17万元,担保措施详见下表:

序号	债务人名称	保证人名称	抵押担保情况
1	河北联邦伟业房地产开发集团有限公司	李生、尹文佳	债务人名下位于石家庄市翟营大街386号联邦东方明珠的152403.72平方米商业房产(负2层至地上2层)及对应15453.37平方米(约23亩)土地使用权抵押担保,第一顺位和第二顺位抵押
2	中科建设供应链管理发展(上海)有限公司	上海贵灵实业有限公司、中科和盛房地产开发有限公司石家庄有限公司	河北联邦伟业房地产开发集团有限公司名下位于石家庄市翟营大街386号联邦东方明珠的152403.72平方米商业房产(负2层至地上2层)及对应15453.37平方米(约23亩)土地使用权抵押担保,第三顺位抵押
3	邯郸市联邦伟业房地产开发有限公司	河北联邦伟业房地产开发集团有限公司、李生、尹文佳	1.债务人名下位于邯郸市滏阳大街“御景江山城”项目所对应的189221.8平方米(约283.83亩)商住土地使用权抵押担保;2.债务人名下“御景江山城”项目一期项目2、3、4、7、8号楼共80690.84平方米在建工程抵押(部分已售);3.河北联邦伟业房地产开发有限公司持有债务人800万元股权质押(占比53.33%);4.李生持有债务人200万元股权(占比13.33%)

我公司声明:上述拟转让的债权项目为不良债权,其在性质上存在着部分或全部不能回收的风险。投资者在购买前应仔细审查该不良债权的瑕疵及可能存在的瑕疵,并愿意承担由此造成的一切损失或预期利益的不获得。招商公告所列资产信息仅供参考,我公司不对其承担任何法律责任。

联系人:崔经理 董经理 联系电话:0311-89167979 0311-89167978

公司地址:石家庄市自强路118号中交财富中心3号楼26、27层

对排斥、阻挠咨询或异议的举报电话:0311-89166120

中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司
2022年2月20日